

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРИЕ



1998 ГОД
24 НОЯБРЯ
ВТОРНИК
142 (8370)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО
РАЙОНА
ИЗДАЕТСЯ
С МАЯ 1936 г.

ЭКСПРЕСС-ОПРОС

ЧТО ДАЛЬШЕ?

Атмосфера в стране гущается. Президентская власть слабее, борьба за власть уместочается. Политические скандалы следуют один за другим. Чувствуется рука опытного режиссера-постановщика, стремящегося в смутные времена перехватить власть в стране отнюдь не легитимным путем. В этой ситуации весте о трагической гибели депутата Госдумы ГАЛИНЫ СТАРОВОЙТОВОЙ прозвучала как громовой раскат — предостережение надвигающейся грозы.

Без сомнения политическое, заказное убийство умышленной женщины нашего времени, незапятнанной никакими криминальными связями, поразило своей подлостью и цинизмом. Российское общество, в целом-то уже привыкшее [как это ни страшно звучит] и убийствам известных людей, испытало шок и сейчас пытается найти ответы на непростые вопросы: кому это выгодно? что произойдет дальше? Мы тоже попросили наших читателей спротолировать развитие ситуации в стране, поделиться своими мыслями и чувствами.

А. В. ДЕКАНОВ, начальник строительного участка ОАО «Богунзстрой»:

— Я а шок от того, что произошло. Очень внимательно следил за ее работой и выступлениями, так как считал ее покладой, единственной грамотной, умной и неподкупной женщиной в нашем парламенте.

Всего, что было сказано о ней, — мало. И траур необходимо было объявлять не только в Москве и Санкт-Петербурге, а по всей стране. Ведь та утрата, что понесло наше общество с ее смертью, — невосполнимая потеря.

Увы, я не верю в то, что ее убийцы будут найдены, хотя весь ход расследования, контроль за ним, как сообщается, взял на себя президент. Слишком уж много подобных печальных примеров: Холодов, Листьев, теперь Старовойтова. Я считаю, что если уж убивают таких людей — наши силовые структуры просто беспомощны. Любое подобное преступление — подтверждение разгула безнаказанности.

А раз так, то наше законодательство надо менять, и сделать это должно новое правительство. Примакова, Став у руля, этот человек и его команда представили новую программу выхода из кризиса. Хочу верить, что в 1999 году последуют все же изменения в лучшую сторону. Должны появиться хоть какие-то положительные результаты, которые немного охладят пыл населения на битву. Если же изменений не будет — взрыв последует обязательно.

А. И. МИРОШНИЧЕНКО, директор СН № 4:

— Когда услышала страшную весте, испытала настоящий шок. В стране творится беспредел, который достиг апогея. Не пощадили даже женщину. Я считаю, что это убийство заказное — политическое. Даже В. Жириновский сказал, что это подлое убийство, а ведь Старовойтова была его политической противником.

Если в стране не будет введен порядок, то в ближайшее время к власти придет диктатор. И это будет ужасно.

А вообще прогнозы сейчас делать трудно, невозможно предположить даже события следующего дня. У меня сын уже призывного возраста, и я не могу не думать о том, что выпадет на его долю.

Когда Примаков стал премьер-министром, у меня появилась надежда, что ситуация уляжется, но пока это только надежда.

Мы, женщины, привыкли надеяться на мужскую силу, защиту, разум.

Н. П. КАДОЧНИКОВ, кежемский прокурор по надзору за соблюдением законности в МУ: Астольно, очевидно, в разрезе своего дома обожгла жизнь хорошего человека — честной и принципиальной женщины, депутата Государственной думы Галины Васильевны Старовойтовой. Ее смерть повергла в шок многих и очень многих россиян, хотя все мы отлично понимаем, что при сегодняшнем беспределе никто не гарантирован от подобного

зверства: ни депутат, ни министр, ни доктор, ни дворник. И все это потому происходит, что завоеванная демократия на сто рядов перекроена псевдодемократией. В результате страна оказалась без власти, люди без правовой защиты, правозащитные органы без возможности действовать по закону. Сегодня, имея в руках крутую палочку, можно уйти от любого наказания, повернуть дело так, что перед злодеем впопых извиняться, а то и откупиться за нанесенный моральный ущерб.

Потому и страшен день грядущий, если все остается так, как есть. Потому и дальше будут безнаказанно гибнуть лучшие представители нашей страны. Кто их защитит? Президент? Увы... Уже стало насмешкой, когда он берет «под свой контроль» расследование любой трагедии. Люди давно уверовали: значит, опять никого не накажут.

А ведь надо так элементарно мало — строго соблюдать Конституцию, чтобы Закон был главой даже над самим Главой страны. Пусть я повторюсь, но порядок не сподобившие в обществе наступит только тогда, когда восторжествует диктатура Закона.

В. Д. БРАГИН, монтажник ООО «Грузстрой»:

— Это дико, что сегодня творится в стране, в государстве. После такого прощесствия оказавшись в тулупе: как жить при таком беспределе?

Нынешнее руководство страны — это люди старой системы, и пока они не уберутся из власти, ни о каких изменениях не может быть и речи. Об этом в своих выступлениях, беседах и говорила Старовойтова. Этим она кому-то стала неудобной, и ее просто убрали с политической арены.

О том, что произойдет в дальнейшем в стране, говорить очень трудно. Я считаю, что добром это не кончится. Во власть все больше и больше лезут криминальные элементы. Вновь поднимают голову «выходцы» из коммунизма.

Полумерами здесь не обойтись. Нужны какие-то кардинальные решения.

Считаю, что какой-то очень серьезный «всплеск» вскоре произойдет.

преданный читатель обязательно выразит что-то для себя на лампу, хранит газеты, которые по разным причинам ему особенно дороги.

Мы надеемся, что писем от наших постоянных подписчиков придет много, и что мы сможем присудить звание «Самый верный читатель „СП“» достойному человеку, подарив ему при этом ценный подарок. Фотографию победителя, интервью с ним мы планируем опубликовать в следующем номере, поэтому просим написать нам, откладывая на потом.

ЖДЕМ Редакция.

КОЛОНКА ЧИТАТЕЛЯ

Пусть все знают, что происходит

По нашей просьбе своими мыслями о «Советском Приангарье» делится Аллискер Мамедович БАРАМОВ, инспектор лицензионно-разрешительной работы Кежемского РОВД мажор милиции:

— В Кежемский район я прибыл в 1984 году и уже с 1985-го стал постоянным читателем районной газеты. В газете много информации, я это ценю и потому прочитываю первую полосу в первую очередь. Меня совсем не интересует раздел объявлений — видно, оттого, что ничего не покупаю и не продаю.

С большим удовольствием читаю различные интервью (последние были с Егоровым и Говорским). Объясню почему. Любую информацию есть что сказать и людям своего коллентива, и читателям района. Но с каждым ведем он не может переговорить и каждому отдельно все рассказать. А журналисты, собрав вопросы и побеседовав с руководителем, готовят интервью из которого большее количество людей узнает о состоянии дел на предприятии, в учреждении или даже в целом по району. И еще: интервью удобно читать. Вопрос, который интересен, прочитавший более внимательно, и наоборот.

Хотелось бы, чтобы как можно чаще руководители со страниц газеты выступали, и не только из города, но и из села. Правда, трудности у всех одни: отсутствие финансов, но ведь работа продолжается и жизнь идет.

Мне, как сотруднику милиции, нравится, что газета печатает криминальную хронику. Я считаю, что жители должны знать, что творится вокруг, пусть укрепляют армию на улицах и сараях, пусть остерегаются мошенников, выпивок в компаниях, пусть не пускают в дом посторонних людей и следят за тем, с кем дружат их дети и что за приятели приходят в дом к их родителям. Ведь порой это нависают.

И еще. Мне интересно читать охотничьи полосу К. Даниленко «На привале». О души человека над байками. Нравятся юмор и выдумка, с которыми они написаны.

Записала Г. БАРАНОВСКАЯ.

Б. П. ВЕРХОВЫХ, руководи- Юридический представитель ОМС «Надежда»:

— Как и любой нормальный человек воспринял сообщение об убийстве Галины Старовойтовой с болью. Это все, конечно, дико. Неприятно и страшно слышать о таком беспределе. Такое ощущение, что ты на игле или на вулкано, готовом к извержению.

Считаю, что убийство не носит политического характера, а скорее связано с депутатской деятельностью Г. Старовойтовой. Хотя сегодня, когда ведется следствие, невозможно судить о чем-либо конкретно. Ясно одно: преступники не должны уйти от ответа.

Мне неприятно, что в этой ситуации выяснена подоплека прошедшего, которые политики позволяют себе делать недумственные намеки в сторону левых сил. За такие предположения, озвученные на всю страну, надо привлекать к ответственности.

Я верю в то, что новое правительство способно стабилизировать экономику страны. Уверен, что через 5-6 лет наступит ее подъем, будут серьезные перемены к лучшему.

М. И. ГОЛУБЕВА, педагог:

— Недопустимо, когда происходят убийства людей, и страшно жалко, когда жертва этого злодеяния — женщина. Галина Васильевна — человек неординарный, мне многие ее высказывания нравились. Я придерживалась мнения, высказанного Илюхиным, что у Старовойтовой было много противников — оппонентов в Думе, с которыми она вела яростную полемичку. Она была мужественной женщиной, честно, прямо высказывала свое мнение.

Но я совсем не согласна с Гайдаром и его окружением, пытающимся свалить теперь всю вину на коммунистов. А почему же тогда все молчали, когда был убит Рохлин?

Я возмущена тем, что у нас в стране все полетело неизвестно куда. Но я доверяю недавно созданному правительству. В нем много прагматически настроенных людей, сумевших навести в стране порядок. Я думаю, они понимают, что народ дошел до критической стадии, до точки кипения.

Уверена, в России наступит, наконец, порядок, все обуздается и все будет нормально.

АКЦИЯ «СП»

Чем древнее, тем лучше

Ноябрь подходит к концу, декабрь вот-вот примет у него заставленную палочку, а там и Новый год за порогом. И хоть в стране творится черт-то, и цены растут так, что дух захватывает, мы все равно начнем готовиться к встрече последнего года в истории человечества, который начинается на цифру 11.

А какой же Новый год без подарков? Наш редакционный коллектив тоже уже начинает думать, как лучше сделать новогодний подарок всем своим читателям — каким будет праздничный номер.

Традиционно в последних номерах года мы много места

отводим нашим читателям, внештатным авторам, ярким друзьям газеты. Хотим не отступить от обычной и сейчас.

НА ЭТОТ РАЗ МЫ РЕШИЛИ НАЙТИ САМОГО ВЕРНОГО ПОДПИСЧИКА «СП», ЧИТАЮЩЕГО НАШУ ГАЗЕТУ УЖЕ НЕ ОДНО ДЕСЯТИЛЕТЬЕ. Как мы будем его определять?

Каждый, кто выписывает «Советское Приангарье» долгие годы, может написать в редакцию письмо, рассказав в нем, когда он стал выписывать районку и почему до сих пор ине изменили ей. Подтверждением ваших слов должны служить старые вырезки из «СП» — чем «древнее», тем лучше. Ведь

ВНИМАНИЕ: ПОДРОСКИ!

ПОВЕРЬТЕ, ВЫ НЕОБХОДИМЫ ДРУГ ДРУГУ

Наверное, нет таких родителей, которые бы не хотели, чтобы их ребенок вырос сильным и здоровым, трудолюбивым и аккуратным, добрым и вежливым. Пытаюсь воспитать своих детей, мы воздействуем на их потребности: одни удовлетворяем, другие, наоборот, нет. В итоге нередко возникают конфликты. Особенно ощутимы и болезненны они бывают во время так называемого «переходного» («трудного») возраста. Многие родители ждут приближения этого периода и даже готовятся к нему. Но одно дело — теория, другое — практика.

Ответить на вопросы, касающиеся «переходного» возраста, поделился некоторыми секретами воспитания наш корреспондент попросил Светлану Андреевну КАРПЕНКОВУ, психолога РУНО.

— Светлана Андреевна, говорят, что переходный период от детства к взрослости у человека происходит от 10 до 15 лет. И это, наверное, так — не может малыш в одночасье стать взрослым. Этот период практически совпадает с так называемым «трудным» возрастом. Почему он возникает и чем характерен?

— Психологи установили границы «переходного» возраста с 11-12 до 15-16 лет. Но наступление его происходит индивидуально у каждого. Например, у моего сына в одном классе есть ребята уже повзрослевшие и те, кому еще предстоит пройти этот путь, а возраст их при этом одинаков. Всем известно, что мальчики стадию взросления проходят позже девочек.

И все же существует самая «горячая» точка подросткового кризиса, называемая «кризис 13 лет».

В связи с бурным развитием жизни «переходный» возраст наступает раньше, чем это было 10—20 лет назад, т. е. современные дети раньше сталкиваются со взрослыми проблемами, на них идет большая нагрузка различного рода информацией. Уже с 10-11 лет некоторые ребята требуют к себе повышенного внимания, и я как

психолог начинаю вести с ними работу.

Психологически этот возраст крайне противоречив, он характеризуется диспропорциями в уровнях и темпах развития. Важнейшая психологическая особенность — чувство взрослости. Оно выражается в том, что ребенок, притязая на подростка предвосхищает будущее его положение, которого он фактически еще не достиг. Именно на этой почве у подростка возникают возрастные конфликты с родителями и педагогами самим собой. В целом, это период завершения детства и начала «вырастания» из него.

Интересно, что подростковые классы резко отличаются от младших. У школьников ярко проявляется чувство взрослости, которое они «вещно» стараются показать. Но их попытки по-детски наивны, хотя они сами так не считают.

Пришедшего в их среду нового человека они стараются прощупать, задают каверзные вопросы и устраивают массу всяких шуточек — своего рода проверка на прочность.

Но следует заметить, что в этом возрасте дети очень болезненно реагируют на критику и осуждение со сверстниками и взрослыми, они пока еще ли-

шены лицемерия и искренне реагируют на все происходящее вокруг.

В одной из анкет, которые я проводила, ребята подросткового возраста на вопрос «Уважает ли вас взрослый?» отвечали: «Мы уважаем тех, кто уважает нас».

— Вы уже заметили, что девочки взрослеют раньше мальчиков. А в чем здесь заключается разница между ними?

Общее у них, пожалуй, только то, что они постоянно сравнивают себя с другими. Они часами могут стоять перед зеркалом, рассматривая свои достоинства и недостатки, переживать по каждому пустячку.

В основном же все происходит по-разному. И мальчики здесь более уязвимы.

Дело в том, что девочки чаще всего дружат парами. Подружки делятся друг с другом всем самым сокровенным, шепчутся в ушко, прогуливаются под ручку во время перемены, заводят дневники. Как правило, третий здесь всегда бывает лишним. И еще: девочки в общении ласковее и много доверяют, если не нарушен контакт, мизмам. Поэтому им преодолеть трудности легче.

Иначе обстоят дела у реб. т. Они, как правило, объединяются в группировки, где сильно влияние лидера. И ладно бы, если бы эта группа реба т. занималась хорошим делом, к примеру, конструированием кораблей, авиамодели или осваивала мотоцикл. Но ведь на практике все, к сожалению, наоборот. Сбиваясь в стаи, дети, под влиянием лидера, начинают задирать сверстников и даже взрослых, курить, пить, хулиганить.

Свои переживания и беды они не понесут в эту компанию, их здесь не поймут — засмеют, поэтому все их переживания глубоко прачтуются в душе, куда нет дороги занетью никому, даже отцу с матерью.

— Каким образом влияет на «переходный» возраст проблема «гадного утенка»?

— Да, это одна из тяжелейших для ребенка проблем. Понятно, что не всем суждено родиться с яркой внешностью, и поэтому дети очень болезненно реагируют на стриментальные изменения внешности.

А в период «переходного» возраста, когда организм растет быстро и возникает раз-

личного рода несоответствия, это особенно может вывести подростка из равновесия. Именно тогда происходит принятие или непринятие подростком своей внешности. И случается так, что комплекс «кривых ног» или «кляшеватого веса» может отпугнуть от человека на всю жизнь.

Изишне, закомплексованная девушка не может выйти замуж, считая себя уродливой, юноша боится подойти и познакомиться с понравившейся девушкой.

Самое страшное, что порой именно родители становятся виновниками этих «комплексов». Психологи установили, что грубые фразы или оскорбления, сказанные взрослым в пользу ребенка на всю жизнь. Эти слова — своего рода программа, от которой padre иногда не в состоянии избавиться никогда.

Вы, наверное, замечали, что собственные дети, что они вдруг начинают себя развояно вести, требуют серги, миниюбки и прочее, начинают дико хотовать или грубо выворачивать. Этим они по-своему борются с физическими недостатками, считая, что так становится более привлекательными. Задача родителей и педагогов состоит в том, чтобы в очень деликатной форме объяснить им, что от подобных выходов или стилиа одежды лучше отказаться. Необходимо отвлечь внимание подростка от чиста внешних признаков, стараться не задевать в разговоре «большие» места, а отмечать то положительное, что они в себе уже имеют: красивые волосы, широкие плечи, мягкий голос, большие глаза и прочее. Если опят же, и здесь существует риск перегнуть палку.

[Окончание на 4-й стр.]



Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

Уважаемый Н. Ювин! Здесь излагаю свое (субъективное) понятие на то, исходящее, что в действительности имело и имеет место с октября 1990 г., где, полагаю, Вы все-таки сможете найти и «...факты», и «аргументы», и то, почему нет «...точки сопряжения»!

В ОКТЯБРЕ сего года А. И. Лебедь и А. М. Куленкова по прибытии на освещение Покровского храма первым делом побывали на стройплощадке ГЭС. В полном затишье и безмолвии на такой стройке, слышась лишь шум испепленного еще одного из деятелей московской гильдии — генерального директора ОАО «Богучангастрой» Г. Н. Кузнецова, высказали свое мнение, которое было услышано всеми: безвозвратный ГЭС необходим внешний контролирующий из «Красноярск». Коротко, толково и, как говорят, в любви сказано.

И здесь, конечно, нельзя не согласиться с тем, что ныне БогЭС требует обновления — «мастеринг» хозяина».

Богучанская ГЭС (455 км реки Ангары, ставка Ковдинской Завинки, Богом забытое место) одна — из тех строек, где молвы и утверждения характерны, складывались нормальные людские взаимоотношения, где в трудную минуту оказывалась друг другу помощь. Этой стройке подавали еще большинство людей отдавая личные свои годы. В общем управле со всеми, с 1976 г., с первого колхоза и по октябрь 1990 г., был и начальник Управления строительства «Богучангастрой» Игорь Борисович

МИХАЙЛОВ. Имя этого начальника хорошо известно. На протяжении многих лет отдавал он честно и добросовестно себя, и свое здоровье строительству БогЭС.

И то, что видели они, А. И. Лебедь и А. М. Куленкова, находясь 11-го октября сего года на стройплощадке, в основном построено к концу 1990 года (о чем могут свидетельствовать как данные архива, так и мнения специалистов). К сожалению, были на стройке и слушательные люди. К таким можно отнести господина Юрия Викторовича Сахарова. Впервые он появился здесь где-то летом 1980 г. Покупился, повертелся в пробах на строительстве промышленной базы, а в мае 1981 г. куда-то уехал, бросив подотчет и трудовую книжку. Видать, не ко двору попал.

Течет время. Вдруг в октябре 1990 г. Ю. В. Сахаров вновь явился, да не одиноким с генеральным директором «Братскгастроя» В. С. Видуловым. По такому случаю в газете «Советские Приангарье» от 20.10.1990 г. писали следующее: «Буднично состоялась на днях «отставка»... И. В. Михайлова и приход на его место Ю. В. Сахарова. Выступившим первым генеральным директором «Братскгастроя» В. С. Видуловым сказал о том, что Игорь Борисович давно поставил вопрос о своем освобождении от должности в связи с состоянием здоровья. «Пришлое искать замену. Поэтому сегодня здесь Ю. В. Сахаров», — назначение которого официально с министром энергетики, крайисполкомом, райкомом партии.» и т. д.

ИТАК, с явлением «Петра Великого» (так он любит себя именовать), благословением его соответствующими и не ст. а. н. и. я. м. и. начинаются меняться на строительстве принципы, позиции, взаимоотношения. Под главными программными лозунгами — «Построить Богучанскую ГЭС — дело вели чести» и «У нас есть где применить Ваши капиталы и таланты» (это и взял журнал, выпущенный в Москве) — начались злоупотребления, переросшие в масштабы. Он — боец, реформатор — и иже с ним гильдия, используя всеобщий хаос, отдаленность, отсутствие соответствующей контроля как со стороны администрации края, местной администрации, так и правительства, и при этом чувствая безнаказанность, начали хорошо применять эти капиталы. Только далеко не в ГЭС, а вот куда.

Вместо Управления строительства (доказано оправданная практика в строительстве крупных объектов), с его структурно-монтажными производственными участками, появляется Объединение «Богучангастрой» с огромной службой ПСМУ (производственно-строительно-монтажное управление): Правовое управление, Экономическое управление, Управление внешнеэкономических связей и т. д.

С 1993 г. данное объединение стало называться еще громче — АО «Богучангастрой», а управления стали Департаментами. Вместо структурно-монтажного производственного участка создается типовые тресты: трест «Индустриальстрой», трест «Юдинспец-

НУЖНО

строй», трест «Юдинкромстрой» (управляющий трестом Андрей Николаевич Кузнецов, приглашенный из Самари, один из самых главных деятелей «сахарновской гильдии», с 1995 г. в московском представительстве); трест «Юдинкромстрой», трест «Юдинкромэнергокомплект» (этот трест — бывшее УПТК (управление производственно-технической комплектации) требовал и требует особого внимания).

При этом, в целях якобы улучшения финансирования и работы с поставщиками, организовываются Московское представительство с коммерческим банком в Москве (во главе банка Е. И. Сивко — бывший зам., по экономике объединения БогЭС); Санкт-Петербургское представительство в Ленинграде, представительство в Самаре, представительство в Красноярске и так далее. Думаю, эти и ряд других преобразований были необходимы кому-то для шикарного содержания, обеспечения и обогащения (как себя, так и кого-то), но отнюдь не Богучанской ГЭС.

Используя методы, которые довольно тяжело доказываются (но при желании все-таки доказываются), расходуются баснословные суммы не только на содержание президента, вице-президента, генеральных директоров, уп-

РЕКЛАМНЫЙ РОЛИК «СП»



*Я районку поутру
Прочитаю, просмотрю.
Может быть,
хоть в „Приангарке“
Я решения найду.*

СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ

НЕ МОГУ ПОЛУЧИТЬ СПРАВКУ

Уважаемая редакция!

Обращаюсь за помощью. Дело в том, что я четыре раза писал в архивный отдел администрации, просила выслать справку о заработной плате Александра Николаевича Гурьянова, работавшего на Аксеновской ферме совхоза «Ангар» с 1988 по 1992 годы, но — увы, так и не получила. Справка нужна мне для оформления пенсии по утере кормильца на детей. Жду уже более трех месяцев, а дети не получают пенсию.

Любовь Никифоровна ХАРЧЕНКО.

с. Кежма.

Наш корреспондент обратился за разъяснением к заведующей архивным отделом районной администрации Н. Н. КОЛОВОЙ. Вот что она сказала:

— Действительно, в райгосархиве имеются три заявления с просьбой выдать справку о заработной плате Алекса-

дра Николаевича Гурьянова за период 1988—1992 годы для оформления пенсии по потере кормильца.

Первое заявление поступило 4 июля текущего года, и в этот же день была сделана справка за № 286 от 4.07.98 г. и представлена в управление соцзащиты населения, где

было подтверждено начисление в фонд Гурьянова у зарплат за 1989—1992 годы. За 1988 год подтвердит начисление заработной платы: не предоставляется возможным, т. к., по лицевым счетам совхоза «Ангар» Гурьянов не числится, а имеется приказ № 6-К от 16.01.89 г. о приеме его на работу разнорабочим на ферму д. Аксеново.

По данным управления соцзащиты, Л. Н. Гурьянова получает пенсию по потере кормильца, по полному стажу умершего мужа, из расчета зарплаты за 12 месяцев 1991—1992 г., в сумме 267 рублей 97 копеек на одного ребенка. Так как для оформления пенсии не хватает годов, она вновь отправляет запрос, но они (не только ее, но и другие, поступившие после 15 октября с. г.) не рассмотрены виду того, что архив был закрыт: заведующая находилась в больнице на стационарном лечении, а вторую единицу нас в отделе сократили.

Более подробную информацию по интересующему вопросу Любовь Никифоровна может получить в управлении по социальной защите населения.

Новости культуры

За дальню восьми десятилетий сверкают зарницами незабываемые дни Великого Октября, мимолетное событие произошло за эти годы. Но не было ни одного, которое бы так властно захватило умы миллионов людей, так повлияло на судьбы народов.

В разных условиях встречал наш народ октябрьские праздники — в суровые дни гражданской и Великой Отечественной войн, и в дни мирного труда. Но каждое празднование годовщины Октября было когда-то вздох, знаменующий новую ступень развития нашей страны.

Ныне все по-другому, но праздник Октября заставляет нас переживать страницы истории. Такова уж наша сегодняшняя жизнь, что мы не мыслим себе нашего настоящего без благодарности к прошлому.

Накануне праздника свои двери приветливо распахнул Дом культуры «Рассвет». Коллектив Кежемского историко-этнографического музея подготовил выставку «Знамена Октября», где можно было познакомиться с документами

тех лет, посмотреть альбом, посвященный празднованию 50-летия Великого Октября. А с какой теплотой сидели в зале пели хорошо всем знакомые и любимые песни.

В завершение программы коллектив РДК «Рассвет» и художественные коллективы г. Коджинска пригласили всех на праздничный концерт.

Т. САЗОНОВА,
методист РДК «Рассвет».

Прощание с родными, друзьями на длительный срок — грустное событие для любого человека, а проведи в арду двоежне печальные и для родителей, и для самого призванного. Ведь растаются на два года, за которые может случиться всякое.

Болью и тревогой заполняют сердца родителей со дня начала работы призывной комиссии. Около пятидесяти призванных из 87 прошли

комиссию и должны будут уйти служить в ряды Российской армии выполнять свой долг за нашу Родину. Первые 20 человек уже получили повестки и 16 ноября поездом отбыли на сборный пункт г. Красноярск.

С 1992 г. весной и осенью коллектив РДК «Рассвет» устраивает вечера отъезда для призванных и их родителей, а администрация и отдел культуры выделяют средства на угощения и памятные подарки. На таких вечерах всегда хочется как можно больше приятных минут доставить ребятам, отвлечь от дум грустных мыслей. Мы устраиваем веселые конкурсы, танцы, а артисты от души радуют выступлением на сцене. Нам кажется, что и на этот раз вечер удался, потому что гости уходили с просветленными лицами.

Л. КОРНИЛОВА,
методист РДК «Рассвет».

Песни — как люди. Об одних вспоминают лишь когда слышат, а о других помнят всегда и передают память о них из поколения в поколение.

Красота и чувственность романсов, душевность и глубина песен 20—30-летней давности привлекают к себе людей разных поколений.

Именно песни, которые пели давно и поются ныне, легли в основу программы музыкальной гостиной, которая вновь приглашает к себе.

«У природы нет плохой погоды» — этой теме была посвящена первая встреча почтенных гостей. Приятно отметить, что гости уже имеют своих постоянных зрителей. Ведь общность интересов сближает людей, а любимые и хорошо знакомые песни



пробуждают в душе nostalgia по прошлому. Именно такую задачу и ставили перед собой авторы и исполнители музыкальной программы.

Мы приглашаем всех к нам в гости. Приходите отдохнуть, приятно провести время и просто отвлечься от ежедневных проблем. Музыкальная гостиная РДК «Рассвет» ждет вас.

Е. КОТОВЕВА,
методист РДК «Рассвет».

МЕНЯТЬ ХОЗЯИНА

правляющих трестов, аппарата и других лиц, но и на приобретение жилья в Москве и под Москвой, в Красноярске и в Ленинграде, на строительство жилья в Самаре, на выплату контрактной заработной платы с учетом командировочных, районного коэффициента и всех северных надбавок в Москве, Красноярске, Ленинграде, Самаре и т. д.; на приобретение и содержание автотранспорта, и не «АЗ-469» с брезентовым покрытием, а сверхзасканныго; на защиту купленных диссертаций, на групповые поездки за границу, а именно: в Китай, Финляндию, Англию, Францию, Италию, Канаду на содержание охраны и так далее.

В Сочи, под предлогом строительства базы отдыха, строились жилые для «избранных».

А что получил и, собственно, получает ныне от такого преобразования простой ГЭСовский смертный мужик? Не более и не менее как:

А voz и ныне там стоит, аж восемь лет, окутанный туманом Ангары. А где же гильдия? Уже давно живут в Москве, смеясь, пируют и жрут, бросая кости ГЭСовской толпе, и в ус не дуют.

Вот так-то оно.

И ТЕПЕРЬ надо разговаривать не о том, «с помощью каких сил Вы хотите лусить первые агрегаты» и т. д., а просить более настойчиво, вместе с администрацией района предлагая свои варианты.

Для осуществления пуска агрегатов ГЭС, по моему мнению, просматриваются два варианта. ПЕРВЫЙ ВАРИАНТ, ОАО «Богучангэстрой» банкротит и строит продать представителю, владеющему в России крупными денежными средствами, такому как Б. Березовский, или другому узаконенному вору — новому русскому, поскольку их кандаши, ни немцы, ни американцы и рубля не дают. После банкротства все продает, в том числе и акции, а без долгов стройка будет стоить для магнатов копейки. Ну а простому смертному какая разница, кто будет платить зарплату? Главное, чтобы ее платили своевременно и она соответствовала затраченному труду.

Но здесь есть сомнительное «а вдруг». А вдруг тут, кто купит, возьмет и заморозит. Хотя маловероятно, но чем черт не шутит — времечко пультоское. Тогда что делать? Снимать последние штаны с дырявыми латками и бекать? А куда? Раньше хоть бежали за комсомолом, а сейчас за кем? Да и бекать

то некуда. Одно остается — разогнаться да головой в прорубь.

Поэтому есть ВТОРОЙ ВАРИАНТ, который более приемлем.

Губернатору Красноярского края А. И. Лебедею взять стройку под свой жесткий контроль.

ПРИ ЭТОМ НЕОБХОДИМО:

1. Произвести финансово-экономическую проверку деятельности ОАО «Богучангэстрой» начиная с октября 1990 года, где разобраться с капиталами — на что и куда они ушли, а потом их вернуть.

2. Вместо представителя (в Москве, Ленинграде, Самаре, Красноярске) создать в Красноярске Центр по завершению строительства Богучанской ГЭС, где должны концентрироваться и решаться:

— вопросы обеспечения деловых связей с центральными и региональными органами власти, министерствами и управлениями (БогЭС — незавершенный государственный объект, находящийся в стадии строительства, ликвидировать, оставив здесь сугубо рабочий участок производственно-технической комплекции);

— финансово-экономические вопросы;

— материально-техническое снабжение и коммерция (трест «Коджинскэнергострой» ликвидировать, оставив здесь сугубо рабочий участок производственно-технической комплекции);

— осуществления контроля за ходом строительства ГЭС (Дирекция строя-

щегося ГЭС должна быть упрощена до минимума и подчинена Центру).

4. Для осуществления продолжения строительства ГЭС и координации работ с задействованными на стройплощадке организациями создать Управление строительства «Богучангэстроя», выступающее как юридическое лицо генерального подрядчика, которому подчинены строительно-монтажные производственные участки, участок производственно-технической комплекции и ЭКПД (завод крупнопанельного домостроения), находящийся в г. Коджинске.

Исходя из вышесказанного строительство ГЭС должно заниматься местный человек (а такой есть — Игорь Борисович Михайлов, под руководством которого начинался стройка), главным руководителем Центра пригласить из г. Братска И. Б. Михайлова. Одним из зав. главного руководителя Центра пригласить из Москвы Гребенщикова Василия Петровича. Он проработал на строительстве ГЭС более 15 лет, и проблемы стройки ему хорошо известны.

Назначения руководителей Управления строительства «Богучангэстрой» проводить по согласованию с рабочим комитетом, что предусматривается и законами демократии, так как назначенные кем-то и откудато себя не оправдывают. Назначенные нынче — те же бывшие, из той же московской гильдии сомнительных деятелей, а конкритив — их ставленники, которых вполне устраивало и устраивает все, что есть и будет.

С уважением, Григорий ЮР,
г. Коджинск.

ВНИМАНИЕ: ПОДРОСТОК!

ПОВЕРЬТЕ, ВЫ НЕОБХОДИМЫ ДРУГ ДРУГУ

Окончание.

Начало на 24 стр.
— Светлана Андреева, почему так случается, что открыты и добры ребенок вдруг замыкается в себе...

— Это своего рода «реакция эмансипации». Подrostки болезненно переносят в это время любое вмешательство взрослых...

Родители же на подобное реагируют грутаныо, криками и в итоге — конфликт. По-тому,

лучше не лезть к ним в этот момент, не навязывать свое мнение, не давать массу добрых и нужных, с вашей точки зрения, советов.

Многие психологи считают, что нужно переждать, выбрать время и найти благоприятный момент, чтобы поговорить с дочерью или сыном...

Ваш ребенок все равно почувствует вашу любовь, сочувствие и постепенно раскроется. Только не спешите.

— Мы говорили о правах ребенка. Но ведь и у родителей они имеются. И потребовать они имеют право, и запретить, и наказывать...

Как избежать конфликтов в повседневной жизни!

— Такого права у родителей никто не отнимает. Здесь важно, как потребовать...

А может, лучше сделать так: собрать своего рода семейный совет, на котором осветить круг обязанностей и предложить каждому выбрать себе по желанию...

Но когда обязанности распределены, за четкостью и своевременностью их выполнения нужно обязательно подкалывать.

Подобные семейные советы нужно проводить, когда ребенок еще находится воспитанию; в 18—20 лет этому, как ни старайся, не научишь.

— В каких семьях чаще всего происходят конфликты, где один ребенок или несколько? А если в семье несколько детей, то кем сплочнее...

— Здесь все очень индивидуально. Бывает, что старший ребенок равно преодолевает

свой «трудный» возраст, а младший затем жить никому в доме не дает. И наоборот.
Что касается одного ребенка в семье, то и здесь у всех свои проблемы...

— Случалось ли вам сталкиваться с суицидом? Каким образом можно его предотвратить?

— К моему большому счастью, на практике мне с этим встречаться не пришлось. И дай Бог, чтобы этого никогда не случилось.

Я считаю, что современные родители чуть ли не в пеленок должны готовить своего ребенка к жизни. Объяснять ему, что она состоит не из одних только радостей. И если случается беда, необходимо обращаться к людям за советом...

— Есть ли в нашем городе места (кроме центральной остановки), где ребята могли бы встречаться, общаться друг с

Другом, интересно проводить время!

— При школах есть секции и кружки, куда каждый желающий смог бы ходить. Они бесплатны.
Заведующая д/у «Солнышко» Г. В. Потапова очень успешно ведет подростковый клуб «Диалог»...

— Заниматься досугом ребет сложно. На мой взгляд, наиболее целая служба, способная свести воедино все кружки и секции...

— Светлана Андреева, что бы вы пожелали детям и взрастать им!

— Родителям хочу пожелать одного — понимания своих детей, такта, терпения в общении с ними. Зная, ежедневно отдавая им свою любовь, вы сможете воспитать в них чувство уверенности...

Поздравляем



Милую, очаровательную Ольгу Румынину поздравляем с Днем рождения! Пусть в этот день твои глаза сияют ярче, чем всегда...

Поздравляем Татьяну Иванову Сизых с 60-летним юбилеем! Милая мамочка! Пусть печали в твой дом не заходят...

Поздравляем с юбилеем нашу родную и любимую Валентину Юрьевну Усольцеву! Сколько прожило лет мы не будем считать...

Такой же милой, доброй и простой, как прежде, желаем быть, как прежде, просто хочешь мамочка, не старей, не болей, не хандрить, не скучать и еще много лет...

Отзывчивой, веселой, симпатичной и бесконечно молодой Родителем, семье Бризюковых, Бурдовых.

Дорогую, любимую маму, бабушку Валентину Юрьевну УСОЛЬЦЕВУ поздравляем с юбилеем!

Желаем счастья и добра, И вечной радости цветения, Улыбок, солнца и тепла...

Поздравляем Татьяну Андрееву ПЕТРУСЕНКО с Днем рождения! Пусть в жизни ждут вас теплые слова, и сердце никогда от боли не запылет...

Поздравляем Тамару Степановну ИЛЬНИНЫХ с Днем рождения! Пусть будет главное — здоровье и бодрость духа навсегда...

СРОЧНО ПРОДАЮТСЯ гараж в кооперативе «Монолит» (Южная сторона) и мотоцикл «Урал». Возможно по безлику.

ПРОДАЕТСЯ автомашина «Фиат-Тито» (1991 г. выпуска, растаможена 20.10.98 г., пробег по России, Брянск—Коднинск).

САДИМ В АРЕНДУ двухкомнатную квартиру в г. Усть-Илимске. Тел. 4-46-48 с 8 до 16 в будни.

АОЗТ «Иода-лес» ПРИМЕТ НА РАБОТУ: токаря, Ошенинста крана КС-5363.

СРОЧНО МЕНЯЮ тракторную квартиру в д. № 8 по ул. Гаинулина на двух или однокомнатную квартиру. Обращаться: ул. Гаинулина, д. 2, кв. 8Б после 18.00.

ОФИЦИАЛЬНО

О ВНЕСЕНИИ ДОПОЛНЕНИЙ В ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА «О ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ МЕРАХ ПО ПРИМЕНЕНИЮ КОНТРОЛЬНО-КАССОВЫХ МАШИН НА ТЕРРИТОРИИ КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА»

ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА № 482-П от 11.11.98 г. 1758. В целях улучшения торгового обслуживания и обеспечения населения социально значимыми товарами, учитывая нестабильное и некачественное энергоснабжение отдаленных и труднодоступных поселков района, в соответствии с письмом администрации Красноярского края от 9.10.98 г. № 18-022/0 «О порядке обеспечения от применения контрольно-кассовых машин организаций, находящихся в труднодоступных местностях», ПОСТАНОВЛЯЮ:

- 1. Рекомендовать руководителям организаций и предприятий, а также физическим лицам, осуществляющим предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, занимающимся розничной торговлей вино-водочными изделиями...

ДОГОВОР № 1

от «15» ноября 1998 г. Администрация Кежемского района, в лице главы района Говорского Владимира Евгеньевича, действующего на основании права по должности, именуемая в дальнейшем «Администрация», с одной стороны, и организация (предприниматель) Иванова Мария Ивановна, зарегистрированная в администрации Кежемского района от «1» апреля 1996 г. № 13 в лице действующего на основании именуемой в дальнейшем «Предприниматель» с другой стороны, заключили настоящий договор о нижеследующем:

Иванова Мария Ивановна, зарегистрированная в администрации Кежемского района от «1» апреля 1996 г. № 13 в лице действующего на основании именуемой в дальнейшем «Предприниматель» с другой стороны, заключили настоящий договор о нижеследующем:

- 1. ПРЕДМЕТ ДОГОВОРА
1.1. Стороны принимают на себя взаимные обязательства по соблюдению законодательства о применении контрольно-кассовых машин при осуществлении денежных расчетов с населением на территории Кежемского района.
1.2. ОБЯЗАННОСТИ СТОРОН
Предприниматель (организация, предприниматель) обязуется соблюдать следующие условия в работе торгового предприятия:

- 2.1. Производить реализацию алкогольной продукции после согласования обязательного ассортиментного перечня с торговым отделом администрации района и ЦЭСНБ.
2.2. Соблюдать режим работы в магазине «Сибирь» (д. Бидель) часы работы с 10.00 до 22.00, перерыв с 14.00 до 16.00, выходной — воскресенье.
2.3. Ежедневно иметь в продаже товары повседневного спроса: согласно прилагаемому ассортиментному перечню.
2.4. Не допускать жалоб со стороны покупателей.
2.5. Соблюдать «Правила торговли», действующие на территории Кежемского района.

- 2.6. Предоставляет льготы:
— производить торговую деятельность без применения ККМ.
2.6.2. Осуществляет контроль за соблюдением условий договора, Закона «О защите прав потребителей», «Правил торговли», действующих на территории Кежемского района.
3. Ответственность сторон

- 3.1. Стороны несут ответственность за неисполнение или ненадлежащее исполнение возложенных на них обязательств в соответствии с договором.
4. Особые условия
4.1. Все изменения и дополнения в настоящем договоре допускаются только по согласованию сторон.
4.2. Споры по настоящему договору разрешаются соглашением сторон, при недостижении соглашения — в судебном порядке.
4.3. Договор вступает в действие с момента его подписания и действителен в течение года.

- 5. Дополнительные условия
5.1. Договор составлен в 4-х экз., которые имеют равную юридическую силу.
5.2. Стороны обязуются информировать друг друга об изменении адреса и реквизитов.
5.3. Юридические адреса и реквизиты сторон:
«Администрация» Кежемского района, г. Коднинск, ул. Гидростроителей, д. 24.
Глава района В. Е. Говорский
Согласовано:
Руководитель ГНИ по Кежемскому району Х. И. Халидов
(Перечень товаров — в следующем номере).

Коллектив КСШ № 4 выражает искреннее соболезнование Русковой Елене Александровне, всем родным и близким по поводу смерти мамы и бабушки РУКОВОДИТЕЛЯ ТАТЬЯНЫ НИКОЛАЕВНЫ.

Коллектив глукбоко соболезнование Особоивцев Александр Григорьевич и Особоивцев Надежде Павловне по поводу смерти мамы. Скорбим вместе с вами.